



ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.  
GENERAL  
S/8844  
9 October 1968  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИЗРАИЛЯ ОТ 9 ОКТЯБРЯ 1968 ГОДА  
НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Ссылаясь на письмо Постоянного представителя Ирака от 30 сентября 1968 г. на Ваше имя (S/8837), по поручению моего правительства, имею честь заявить следующее:

Совет Безопасности начал обсуждение доклада Генерального секретаря от 31 июля 1968 г. (S/8699) 20 сентября 1968 г. и закончил его 27 сентября. Постоянный представитель Ирака конечно следил за ходом прений в Совете, и если считал, что интересы его страны были особо затронуты, он легко мог воспользоваться средствами, предусмотриваемыми Уставом и Временными правилами процедуры, и изложить свои доводы в ходе этих прений. Вместо этого он предпочел выждать десять дней после окончания прений, а затем прислал свое сообщение. Представляется очевидным, что он не хотел, чтобы его взгляды могли быть оспорены и опровергнуты в контексте, к которому они якобы относятся.

Однако письмо Ирака не является совершенной неожиданностью. Хорошо известно, что Ирак стремится участвовать в заговоре молчания, которым арабские правительства пытаются окутать преследования евреев в арабских странах после июня 1967 года. У правительства Ирака есть веские основания для того, чтобы не жалеть усилий к тому, чтобы не допустить международного обследования чинимых им нарушений основных прав человека в отношении евреев, проживающих в его стране. Обращение Постоянного представителя Ирака к юридически спорным толкованиям или к аргументам процедурного характера, которые уже были авторитетно отвергнуты Советом, не могут затушевывать трагический человеческий вопрос, о котором идет речь, или отвлечь внимание от международной обязанности провести непосредственное обследование этого вопроса.

Факт тот, что Ирак по своему собственному выбору вступил в арабскую войну с Израилем в мае-июне 1967 года и с тех пор остается активной стороной в конфликте в этом районе. В июне 1967 г. самолеты Ирака воевали в Израиле, а его сухопутные силы двигались, чтобы атаковать его. Вследствие этого территория Ирака была затронута действиями израильских военно-воздушных сил. Кроме того, крупные иракские контингенты все еще расположены в Иордании и принимают участие в военных действиях против Израиля. Как неотъемлемый аспект своего участия в войне Ирак проявляет враждебность к Израилю также и себя в стране. Он вымещает злобу на беззащитных иракских евреях, используя их как козлов отпущения, за вызванное результатами войны общественное недовольство. Несмотря на систематические усилия правительства Ирака, направленные на замалчивание этого трагического человеческого аспекта конфликта в этом районе, эти факты уже точно установлены, и мировая общественность признает, что ответственность за них лежит на правительстве Ирака. Отрицание этих фактов Постоянным представителем Ирака отражает намерение его правительства продолжать свою политику в этом вопросе и не отклоняться от нее из-за реакции возмущенного общественного мнения.

Такая позиция Ирака подчеркивает необходимость, чтобы Организация Объединенных Наций выполнила свои обязанности в отношении этих невинных и беззащитных жертв конфликта путем посылки миссии по установлению фактов в лице представителя Генерального секретаря, как это предусматривается в резолюции 237 (1967) Совета Безопасности.

Имею честь просить Вас распространить настоящее письмо в качестве документа Совета Безопасности.

Примите и проч.

Иосиф ТЕКОА  
Постоянный представитель Израиля  
при Организации Объединенных Наций

-----